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湖南省教育厅：

为深入贯彻落实《教育部办公厅关于开展加强高校实验室安全专项行动通知》（教科信厅函〔2021〕38号）精神，确保新冠肺炎疫情常态化防控下学校实验室安全有序运行，根据《教育部办公厅关于组织开展2022年高等学校实验室安全检查工作的通知》（教发厅函〔2022〕11 号）精神和湖南省教育厅2022实验室安全工作的部署，2022年，学校组织开展了四次常态化“实验室安全自查自纠”工作，现把学校2022年实验室安全隐患排查整改情况汇报如下:
一、加强监管力度，夯实安全整改

为统筹好新冠肺炎疫情防控和实验室运行，全力维护校园安全稳定，学校把日检、周查、月巡视、旬督、季改、年总结常态化，牢固树立“隐患就是事故”的观念，严格落实整改措施、责任、资金、时限和预案“五到位”。2022年，学校每季度分五个阶段实施开展实验室安全自查及现场检查工作：

1.自查

组织实验（训）中心，对所辖实验（训）室进行自查。针对自查中存在的安全隐患，实验（训）中心列出安全隐患整改清单，明确整改责任人及整改完成时间，并按照轻重缓急（凡有可能危及人身及设备安全的隐患必须立即整改，整改未完成实验室不开放；凡危险标识脱落、布线不合理、窗户缺失或损坏、过道积水等隐患必须限期整改完成），提出具体有效的整改措施。实验（训）中心无法整改的项目应及时上报，消防安全隐患上报保卫处、设备安全隐患上报设备处、用电及房屋漏水等安全隐患上报后勤处，同时上报教务处实践办备案。

2.整改

各实验（训）中心应充分发挥自己的主观能动性，明确整改责任人和整改时限，在规定的时间内完成实验室安全隐患整改工作。要求所有隐患整改做到闭环管理，整改不到位坚决不销账。

各责任处室要加强服务教学意思，对各实验（训）中心上报的实验室安全隐患项目及时响应立即整改，对短期无法整改的隐患项目要制定切实可行的整改方案和时限整改意见书回复实验（训）中心，同时报主管校领导。

3.学校现场检查及验收

学校主管领导将组织实验室安全检查小组，带队进入实验（训）中心进行实验室安全检查，参照《高等学校实验室安全检查项目表（2022）》内容，重点督查安全隐患整改及安全台账记录情况。确保安全隐患整改横到边、纵到底、落到实处、取得实效。

5.学校回头看考核

对于安全工作敷衍了事，存在风险隐患较多且整改不及时或不到位的责任部门及主要负责人进行通报、追责。

二、实验室安全自查与隐患整改情况

2022年，学校开展实验室安全自查及现场检查工作，取得了阶段性的成效，共计发现隐患数48项，已整改48项。学校没有化工、生物、医学类专业，危化品很少，没有压力容器，实验室安全隐患主要集中在用电及安防上：

1.综合实验大楼、机电实验大楼部分区域漏水安全隐患
实验室漏水安全隐患严重影响实验室设备以及用电安全。漏水原因为楼顶或厕所防水功能缺失及空调排水不畅等导致。如热与流体综合实验室、新商科实验室、工业机器人实验室等。

2.部分实验室用电安全隐患

实验室用电安全隐患，严重威胁人身安全，检查中发现了部分实验室不同程度存在开关裸露、布线不合理、地面线槽盖板损坏等安全隐患。

3.护理实训室部分过期试剂处理不及时

截止2022年12月，经过各实验（训）中心、设备处、后勤处的共同努力，以上安全隐患都得到了整改，特别是实验大楼漏水安全隐患，学校投入260万元进行整改得到了彻底解决。
三、现阶段实验室安全工作思路

全面贯彻教育厅《关于进一步加强高校实验室安全工作的通知》精神，提高政治站位，进一步强化安全意识，切实盯紧安全薄弱环节，补齐安全管理短板，强化安全风险防控和隐患排查治理，坚决防范遏制重特大事故发生，维护师生生命安全，保障校园安全稳定；全面排查整改，化解实验室安全隐患，针对秋冬季节气候特点，再次全面排查安全隐患和漏洞，制定实验室安全隐患排查专项方案。强化实验室危化品、气瓶、特种设备、自制设备等重要危险源管理，加强实验室水、电、消防等基础设施安全检查力度。压实工作责任，筑牢实验室安全防线，对因违反相关管理规定或未履行安全管理职责等行为造成实验室安全事故的，参照《教育部直属高校实验室安全事故事件追责问责办法(试行)》严格严肃追责问责。
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